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 вступ 
Цей інформаційний бюлетень допоможе вам зрозуміти, що таке 
Конвенція про злочини проти людяності — новий глобальний закон, 
який пропонують ухвалити для всіх країн. У цьому матеріалі також 
зазначено, як ви можете долучитися, якщо хочете дізнатися більше 
або взяти участь у наших заходах. 

 

Що таке конвенція? 
• Конвенція — це міжнародна угода 

між країнами. 
• • Країни погоджуються 

дотримуватися певних правил і 
співпрацювати. 

• • Текст угоди письмово 
оформлюють, держави його 
підписують, після чого він набуває 
офіційного статусу. 

• • Країна, яка приєдналася до 
конвенції, зобов’язується 
виконувати її на своїй території та 
заохочувати інші держави робити те 
саме. 

• • Конвенції можуть стосуватися 
миру, торгівлі, захисту довкілля, 
прав людей тощо. 

Прикладами є Конвенція про права 
дитини, у якій держави зобов’язалися 
поважати та захищати права дітей, та 
Паризька угода, у якій країни 
домовилися спільно боротися зі зміною 
клімату. 
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Що таке  «злочини проти людяності» ?
Злочини проти людяності — це 
надзвичайно серйозні злочини, скоєні 
проти цивільних осіб (звичайних людей, 
а не військових), у великих масштабах 
або за організованим планом. Це не 
випадкові порушення — вони навмисні, 

системні і можуть повторюватися, щоб 
завдати шкоди людям або 
контролювати певні групи. Такі злочини 
можуть відбуватися як під час воєн і 
конфліктів, так і в мирний час.  

 Приклади злочинів проти людяності:  

Масові вбивства. 
Насильницьке вигнання людей з їхніх домівок. 
Рабство або використання дітей-солдатів. 
Катування чи несправедливе ув’язнення. 
Сексуальне насильство, зґвалтування, примусові шлюби. 
Переслідування людей через їхній вік, національність, релігію, стать 
чи ідентичність. 
Насильницькі зникнення та приховування інформації про долю 
людей. 
Апартеїд — навмисне розділення й дискримінація певної групи. 
Отже, злочини проти людяності — це масові, організовані напади, 
які порушують безпеку, свободу та гідність людей.. 
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Що таке Конвенція про злочини проти людяності?
Це проєкт нового міжнародного закону. 
Він створений для того, щоб країни 
співпрацювали у припиненні та 
покаранні злочинів проти людяності, 
таких як масові вбивства, рабство, 
примусове переселення тощо. 
Конвенція також гарантує допомогу 
постраждалим, включно з дітьми. Наразі 
існують міжнародні закони про: 

•геноцид (навмисне знищення певної 
групи), 

• воєнні злочини (порушення правил 
ведення війни). 

Проте не існує окремої конвенції про 
злочини проти людяності, і новий 
документ має заповнити цю прогалину. 
Діти по всьому світу страждають від 
воєн і насильства так само, як дорослі, 

але їхні травми можуть мати 
довготриваліші наслідки. Вони також 
можуть зазнавати специфічної шкоди 
(наприклад, примусового призову, 
сексуального насильства, використання 
в злочинних угрупованнях), і тому 
потребують особливого захисту та 
підтримки. Конвенція має стати першим 
міжнародним законом, який чітко 
виділить захист дітей у своїй сфері. Ця 
нова Міжнародна конвенція щодо 
злочинів проти дітей може стати 
реальною та унікальною можливістю 
нарешті окремо визнати дітей, прямо 
згадуючи їх у статтях Конвенції та 
встановлюючи обов’язки держав 
приділяти увагу досвіду дітей, захищати 
їхні права та забезпечувати їхнє 
дотримання.   

Що зараз відбувається з новою Конвенцією про 
злочини проти людяності?
Організація Об'єднаних Націй 
(міжнародна організація, яка допомагає 
країнам у питаннях миру та безпеки) уже 
підготувала проєкт тексту конвенції 
(його називають «Проєкт статей»). На 
початку 2026 року (між січнем і квітнем) 
держави зможуть надати свої 
зауваження й пропозиції. Це можуть 

робити лише представники держав, а не 
окремі люди чи організації. Група 
міжнародних організацій (зокрема Terre 
des hommes і War Child) проаналізувала 
документ і підготувала рекомендації 
щодо того, як зробити його кращим для 
захисту дітей. Нижче наведено основні 
пропозиції. 
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Основні вимоги щодо вдосконалення Конвенції 
Нижче наведено сфери, які, на думку організації Конвенції, є 
слабкими для дітей. Вони пропонуються як відправна точка для 
обговорення, вибору та вимог до уряду вашої країни: 

ЧІТКО ЗГАДАТИ ДІТЕЙ  

Конвенція повинна зазначати, що діти є постраждалими, які мають права.  

ДИТИНА Є…  

Слід чітко визначити, що дитиною вважається особа віком до 18 років.  

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ДІТЕЙ  

Закон повинен: 
• Вказувати, що заподіяння шкоди дітям через їхній вік є переслідуванням. 
• Визнавати примусову вагітність жінок, дівчат та інших осіб.  
• Розглядати примусове одруження як тяжкий злочин. 
• Включати заборону відмовляти дітям у доступі до безпечної води та заборону всіх 

форм рабства та работоргівлі.  

 

ДІТИ, ОБВИНУВАЧЕНІ У ЗЛОЧИНАХ  

діти віком до 18 років не повинні судитися в судах для дорослих.  
Їх слід спочатку розглядати як постраждалих і допомагати їм відновлюватись. 
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ПОСТРАЖДАЛІ ТА СВІДКИ 

діти повинні мати можливість безпечно брати участь у судових процесах, і їхні голоси 
повинні бути почуті. 

ВІДШКОДУВАННЯ (ДОПОМОГА ТА ПІДТРИМКА) 

діти повинні отримувати повну та швидку допомогу, включаючи: 
• Гроші та підтримку для навчання, охорони здоров'я та відновлення. 
• Консультування та догляд за травмованими. 
• Підтримку громади, щоб вони були прийняті та включені. 

ДІТИ, НЕЗАКОННО ВЕРБОВАНІ 

Дітей не можна примушувати вступати до збройних угруповань або використовувати в 
насильстві. Експерти досі обговорюють, як забезпечити, щоб це чітко визнавалося 
злочином, а діти, які зазнали такої шкоди, отримували справедливість і допомогу. 
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Як молодь може долучитися до цього? 
Щоб внести вищезазначені зміни до 
Конвенції, ми маємо переконати країни 
винести ці пропозиції наступного року 
на великому засіданні в Організації 
Об'єднаних Націй. Ми хотіли б 
співпрацювати з групами дітей та 
молоді, щоб проводити кампанію за ці 
зміни. Ми хотіли б підтримати молодь у 
обговоренні та прийнятті рішень щодо 
змін, які їх найбільше цікавлять із цього 
переліку, а також допомогти їм створити 
план, щоб переконати лідерів їхніх країн 
вислухати та підтримати ці зміни. 

З метою підтримки залучення 
молоді до цього процесу було 
розроблено версію Конвенції про 
запобігання та покарання злочинів 
проти людства, яка є дружньою до 
дітей та молоді. Її можуть 
використовувати будь-які 
організації або молодіжні групи, які 
зацікавлені в участі в адвокаційній 
діяльності з цієї теми. 
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